

Душу-Богу, змиць-Отечеству, честь-никому!



Кадеты. Гомель. ВУ

ГУО «Гомельское кадетское училище»



№1-2 2023

С Днем знаний!

Уважаемые кадеты, родители, коллеги, гости! Разрешите искренне поздравить вас с торжественным днем – Днем знаний. Вот и кончился длинный летний отдых, наполненный радостью и удовольствиями. Каждый год первое сентября мы отмечаем как удивительный праздник – праздник возвращения к труду и познанию, праздник творчества и вдохновения! Особенно приветствую наших первокурсников. Ребята! Сегодня для вас особенный день, который запомнится на всю жизнь. Вы не просто входите в нашу большую кадетскую дружную семью. Вы сейчас

стоите на пороге новой интересной жизни, которая сделает вас взрослее уже с первого дня, наполнит каждый день новыми знаниями и, конечно, новыми впечатлениями. Из опыта глубоко убежден, что для многих первокурсников этот день является первым шагом в героическую профессию – Родину защищать. Хочу от всего сердца пожелать вам успехов в новой кадетской жизни!

Огромных успехов хочется пожелать будущим выпускникам! Этот год – последний рывок перед будущими достижениями. Желаю вам энергии и целеустремленности! Пусть по-

следний учебный год станет для вас самым плодотворным!

Слова благодарности выражаю тем сотрудникам училища и кадетам, которые в дни каникул несли службу Родине вместе с военнослужащими 52-го отдельного специализированного поискового батальона Министерства обороны.

В этот торжественный момент начала нового учебного года хочу выразить надежду, что мы и дальше все вместе дружной командой будем вести наш кадетский корабль к новым вершинам, каждый выполняя ответственно и старательно свои обязанности, вместе решать

творческие задачи, стоящие перед коллективом, вместе заботиться об имидже училища, его успешном представлении на соревнованиях, олимпиадах и конкурсах!

Уважаемые коллеги, учителя! Хочу всем пожелать чувствовать себя уверенно и поддерживать друг друга в минуты трудностей! Желаю творческих побед, плодотворной работы и учёбы, отличного настроения, крепкого здоровья и благополучия!

Дмитрий Григоренко,
директор ГУО «Гомельское кадетское училище»



КУРС МОЛОДОГО БОЙЦА

Этим летом с нами произошло долгожданное событие: мы начали учиться в кадетском училище. Мы были в лагере круглосуточного пребывания – Курс Молодого Бойца. Начался он 19 августа и закончился 27. Мы приехали в общежитие утром, нас отвели в холл и начали заселение в кубрики. Когда нас заселили и родители уехали, началась достаточно сложная и непривычная жизнь. В первый же день на построении офицером была отдана команда: «В две шеренги становись». Но мы не смогли выполнить команду правильно, и нас построили. В по-

хожем темпе прошли все дни КМБ, нас учили строевым приёмам, выполнению команд, а иногда даже командовать. Но это, конечно, не весь наш досуг. Мы выезжали на экскурсии в Красный берег на мемориальный комплекс «Ола». Также нас водили в тир, на прогулки по городу. Все главные и основные события проходившие в лагере на территории училища, нам нравились. Мы многому научились, но и многое нам предстоит.

Ярослав Федотов,
Даниил Раков,
1 курс



В армейском режиме

Из всех выпускников кадетских училищ Беларуси нам повезло больше всех, потому что мы первыми прошли учебно-полевые сборы на базе 72 гвардейского объединенного учебного центра. Да, только после этого каждый из нас стал кадетом последнего, четвертого выпускного курса училища.

Приходилось много слышать об учебке – первой ступени армейской жизни. Но это были все чьи-то воспоминания, мнения и эмоции. А здесь у тебя по-

настоящему закрипел песок на зубах. И что? Это не игра в песочнице, а учеба, которая в будущем принесет нужные навыки защитнику Отечества. Понимаешь, что все начинали с рытья окопов. Даже на первом курсе приходилось детскими ручонками окопать себя. А сейчас у нас за плечами определенный опыт, сила, а вот навыки нужны. И не только с лопатой в руках. За неделю сборов мы получили определенное представление о разных направлениях армейской службы: «Вооруженные Силы

Республики Беларусь», «Тактическая подготовка», «Инженерная подготовка», «Огневая подготовка», «Строевая подготовка», «Радиационная, химическая и биологическая защита», «Военная топография», «Деятельность в экстремальных условиях», «Военно-медицинская подготовка», «Военно-прикладная физическая подготовка».

Были у нас и минуты отдыха, культурного досуга, экскурсии, встречи с интересными людьми.

Страничка армейской жизни еще раз заставила задуматься

о будущей профессии, вернее, специализации. Кто-то утвердительно сказал себе, что армия – это судьба. Кто-то призадумался о выборе другого вуза, обеспечивающего безопасность страны. В любом случае, пребывание на учениях в военном учебном центре принесло определенную пользу каждому кадету.

Время в учебке пролетело быстро. Стоялось торжественное мероприятие закрытия кадетских сборов. Каждый кадет получил памятный подарок с эмблемой 72 ОУЦ. На прощанье ребята выступили с концертными номерами и посидели у прощального костра.

Никита Буланов,
4 курс



ИСТОРИЯ ПОД ОБЪЕКТИВОМ

Предложение кадетам нашего училища от Гомельского областного телевидения сняться в нескольких сериях документального фильма «Без срока давности» обрадовало и взволновало.

Неопровержимые доказательства преступлений против мирного населения открывает этот проект телеканала «Беларусь 4».

В фильмах рассказывается о тысячах невинно убитых жителях, местах массовых захоронений и следах расправ фашистских карателей. Гомельская земля продолжает обнажать факты, открывая подробности страшной трагедии - геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной Войны.

И вот мы на съемочной площадке. Первый эпизод снимался в одном из домов деревни Цегельня Гомельского района.

В дом к сельчанке постучались два человека в маскировочных халатах поверх советской военной формы. С печи выглядывают напуганные

ребятишки. Женщина с тревогой впускает непрошенных гостей. Они представляются красноармейцами. Задают ей вопрос, где муж. Затем спрашивают, есть ли в округе партизаны, может ли она показать их местонахождение.

Та отвечает уклончиво, что не знает ни о муже, ни о партизанах. Уже за кадром становится известно, что женщину и ее троих малолетних детей расстреляли. Серия фильма называется «Банда Буглая», рассказывает о предателях Родины под командованием коллаборациониста Александра Буглая. Это формирование называли «белой командой». Зимой полицаи подбирались к деревням в белых маскировочных халатах, чтобы их не заметили.

Также приходили к людям под видом советских солдат, узнать, сотрудничает ли кто с партизанами. А на следующий день вламывались в истинном облике - полицаев. Убивали не только тех, кто был замечен в связях с партизанами, но и тех, кого просто захотелось



убить. Об этом же свидетельствует и следующий сюжет, снятый уже в лесу, где мирные беларусы передвигаются из одной деревни в другую. По дороге они встречают карателей. Ни в чем неповинных людей расстреливают.

С л е д у ю щ и й эпизод снимается в этом же доме. Серия фильма называется «Дело Гуппе». Идет допрос немецкого карателя. Во время Великой отечественной войны в Гомеле были расстреляны и сожжены не менее 130 000 человек, не менее 30 000 из которых - мирные граждане. Уничтожен культурный фонд, цветущий город превратился в руины. Солдаты и офицеры Вермахта принимали в этом участие наравне с полицейски-

ми формированиями и коллаборационистами. Это подтверждается и документальными показаниями. Об этом самолично рассказывает и оберфельдфебель Генрих Гуппе со страниц уголовного дела, об этом повествует на (театрализованном) допросе в сюжете документального фильма.

Какие наши чувства? Разные. Ненависть к нацистским преступникам и удовлетворение, что каратели и убийцы белорусского народа понесли наказание, потому что прощения и помилования за такие преступления быть не может, ответ -- без срока давности.

Максим Масленченко,
2 курс



В поисках истины и правды

Этим летом мне посчастливилось быть на раскопках в Ченковском лесу. Мы выехали из Гомеля и спустя пару минут свернули с Черниговского шоссе в лес, где находится точка сбора для начала раскопок. Пять минут вглубь леса – и вот среди деревьев уже виднеются первые желтые оградительные ленты, а за нами те самые расстрельные ямы. Здесь невольно задаешься вопросом: «Как так получилось, что следы настолько чудовищных нацистских преступлений были скрыты под землей почти 80 лет?» Годы стирают все, но не память о невинно пострадавших жителях нашей страны в годы Великой Отечественной войны. Надо сказать, что в первые месяцы и годы после освобождения Гомеля от немецко-фашистских захватчиков работали специальные государственные комиссии, которые фиксировали акты злодеяния немцев на нашей территории. По их результатам были возбуждены уголовные дела по доказанным преступлениям, фа-

шистские преступники и их пособники понесли наказание. Но враг был изощренный. Он пытался скрыть следы своих преступлений, поэтому места расстрелов находились за городом в лесных массивах. Эти преступления были зафиксированы после войны. Горечь утраты притупилась за огромными усилиями по восстановлению разрушенных городов и сел. Пережившие войну старались меньше говорить и вспоминать о ней. Но вот в мире раздаются голоса с призывами перекроить историю, очернить сопротивление Красной Армии, обесценить героизм советских людей. С этой целью и развернулись на постсоветском пространстве акции, проекты, расследования, чтобы оппоненты за рубежом знали, что у преступлений нацистов нет срока давности.

Поэтому и мы, кадеты, оказались на одном из таких объектов. По приезду нас проинструктировали и показали место, где нужно поставить полевой лагерь. После



обустройства лагеря, нам показали объемы работ по раскопкам. Несколько полевых сезонов мы работали на этих объектах совместно с представителями 52 отдельного специализированного поискового батальона Министерства обороны Республики Беларусь. На этот раз нам поручили проводить рекультивацию после раскопок. На первый взгляд, зарывать ямы – однообразная работа, но это не так. В отвалах могут оставаться мелкие фрагменты костных останков, которые нужно тщательно выбрать из песка. Если коллектив слаженный, то работа проходит быстро и незаметно.

Кроме рекультивации мы занимались рекогносцировкой, оттачивали свое умение обращаться с металлоискателем, щупом.

Жизнеобеспечение лагеря – тоже полезный опыт для нас. Ведь если ты заступаешь на смену дежурного, то от того, насколько плотно и вкусно все поели, зависит дальнейшая работа на объекте.

Бесценно для нас общение с военнослужащими поискового батальона. Раньше мы учились у военных азам военной археологии. В этом году мы охотно поделились своим опытом с молодыми бойцами весеннего призыва.

И вообще, раскопки – это удивительное ощущение сопричастности истории, это ощущение полной свободы при взгляде на небо, видимое от горизонта до горизонта. За несколько лет работы в данной местности мы могли любоваться красотой леса от его пробуждения весной и до листопада, первых заморозков. Мы испытали себя на прочность. Нам стали не страшны тучи комаров, нещадная жара и легкий морозец, от которого мы научились защищаться жарким костром и горячим чаем. Но самое главное – мы упрочили и сохранили историческую правду, которую никому не позволено исказить.

Никита Барановский,
3 курс



Дорога домой длиной в 80 лет

Письмо внучки бойца Рубцова Матвея Ивановича мы получили в группе ВКонтакте «Поисковый клуб «Алые погоны». Светлана Скробот из далекого уральского города Нижний Тагил обратилась к кадетам нашего училища с просьбой помочь найти место захоронения ее деда. Последнее письмо родным он прислал из Гомельской области осенью 1943 года. В 1944 году семья получила известие из местного военкомата, что Матвей Иванович пропал без вести. Раньше не было возможности узнать о боевом пути воина из-за отсутствия доступа к архивным документам. Сейчас оцифрованные документы активно пополняют архив Министерства обороны Российской Федерации и дают возможность восстановить многие судьбы участников Великой Отечественной войны.

Я приступил к поиску документов, которые касались боевой биографии Матвея Ивановича. За окном была непогода. Февральский ветер и дождь со снегом стуча-

ли в окно. Сгущались сумерки. Архив выдавал мне один документ за другим. Осень 1943 года. Бойцы 755 стрелкового полка 217 Унечской дивизии форсировали реку Сож в районе деревни Рудня и атаковали немцев в районе Старого Села.

За окном по-прежнему бушевала непогода. Я перевел взгляд на полку артефактов, которые мы привезли из поисковой экспедиции. Взял гильзу от винтовки Мосина и вспомнил их россыпи в районе интенсивных боев. Внезапно форточка окна открылась, и в комнату влетели порывы ледяного ветра... И вдруг я увидел ожесточенный бой. Сквозь грохот взрывов услышал команду: «Боец Масленченко, занять оборону в пятой стрелковой ячейке!» Времени на раздумье у меня не было, и я выполнил приказ. Заполнил диск ППШ и открыл огонь по врагу. Пригибаясь, спешил ко мне с боеприпасами совсем взрослый боец. Где-то рядом разорвался снаряд, и мы рухнули на дно траншеи.

Комья земли с осенней листвой нас слегка присыпали. Тогда силами полка было уничтожено 100 немецких солдат и офицеров, большое количество огневых средств врага. Мы взломали оборону противника на переднем крае. Но и наши потери были велики. Только за 13 ноября 1943 года полк потерял 75 бойцов, 175 человек были ранены. В минуты затишья я беседовал с моим спасителем, который вовремя стащил меня из ячейки на дно траншеи. Да, это был Матвей Иванович Рубцов. Он рассказал мне, что призвался на фронт из Невьянского района Свердловской области. В деревне Кунара у него осталась большая семья: шестеро детей и жена.

Дальше наш боевой путь был еще более напряженным. С 14 по 18 ноября полк продолжал наступать в северо-западном направлении на деревню Калиновка, которой овладел штурмом к 12-30 15 ноября, отражал неоднократные контратаки противника. Накал боев предельно высок. Подразделения полка несли большие потери. Но к 18 ноября поредевший полк был выведен из боя.

Раненых бойцов спешно эвакуировали на противоположный берег Сожа, где располагался 389 медсанбат 217 Унечской дивизии. Я видел, как на носилках погрузили в лодку Матвея Ивановича. Я был на веслах. Вёсель-



ные гребли изо всех сил. Ведь жизнь некоторых бойцов висела на волоске. Требовалась квалифицированная медицинская помощь. Лодки с ранеными причалили в районе Пахомьева монастыря, где на подводах бойцов повезли в медсанбат, который располагался недалеко от деревни Чистые Лужи. Я подошел к тяжелораненому Матвеем Ивановичу, который безмолвно лежал на носилках. На минуту он открыл глаза и прошептал мне: «Передай привет моей Родине, моему Невьянску...»

Гильза от мосинки впилась в мою ладошку, потому что я сжимал ее с невероятной силой. А передо мной лежал архивный документ, где говорилось, что красноармеец Рубцов был доставлен в медсанбат мертвым и похоронен с еще 14 погибшими товарищами в одном километре юго-восточнее деревни Чистые Лужи... Потом был радостный день, его мы сейчас отмечаем каждый год. Это 26 ноября – День освобождения Гомеля от немецко-фашистских захватчиков. За его свободу и мир на



земле отдал жизнь Матвей Иванович Рубцов и сотни его однополчан.

Да, я ответил на просьбу внучки Матвея Ивановича, послал ей все архивные документы, которые мне удалось найти для подробного восстановления боевого пути защитника Отечества. А как же передать привет Родине Матвея Ивановича Рубцова? Ведь мне только 15 лет, я не могу отправиться в такое далекое путешествие.

Но чудеса бывают, они случаются с теми, кто их заслужил. Получил и я такую награду. В начале лета мне сообщили радостную весть: я еду в далекое путешествие как участник про-

граммы «Здравствуй, Россия!» Федерально-го агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству. Маршрут: Москва – Урал. Впечатления от путешествия зашкаливали. Три дня в Москве! Посещение многих столичных достопримечательностей: Красная площадь, Могилы Неизвестного Солдата, храмы и выставки. А потом был перелет в Екатеринбург. Впечатлили путешествия по малым и большим городам Урала. Вот и очередной экскурсионный пункт... город



Невьянск... Невьянск! Это же отсюда ушел на фронт Матвей Рубцов! На землю этого города я ступал с особым трепетом. Демидовский ансамбль из Преображенского собора, знаменитой Наклонной башни и поместье – главная достопримечательность древнего и знаменитого города. Я любовал-

ся уникальными объектами, старинными северными улочками частной застройки, радовался увиденному и шептал про себя: «Привет тебе, Родина, от твоего защитника Матвея Рубцова»...

Максим Масленченко,
2 курс

Гомельские кадеты «взяли» высоту 142,0

Это без преувеличений. Так бывает, что у поисковиков на разгадку военных ситуаций уходят годы. Вот и загадку захоронения бойцов в бывшей деревне Новый Мир пришлось разгадывать около трех лет. В минувшую субботу сентября состоялась девятая поисковая экспедиция в этот район. Вооружившись архивными документами, картами, объемной исследова-

тельской документацией, вновь отправились на объект. Руководил экспедицией полковник запаса Зайченко Александр Иванович, который возглавляет в регионе областную организацию Белорусского союза суворовцев и кадет. В самых сложных ситуациях кадетам на помощь приходит инструктор поисковой работы с многолетним стажем Руслан Николаевич Фокин. Всегда

поставляет свое плечо наш выпускник, старший лейтенант милиции Даниил Данилович Кабков. «Камбуз» взял под командование офицер-воспитатель, подполковник юстиции в запасе Леонид Васильевич Малявко.

Прежде чем выдвинуться на объект, Александр Зайченко обозначил цель поездки. Это ознакомиться с историей боевых действий частей Красной Армии в сентябре – ноябре 1943 года в районе Леонтьево, Марьино, Тарасовки за высоту 142, 0, условно пройти путь частей 217 Унечской стрелковой дивизии в ходе форсирования реки Сож в ноябре 1943 года, выяснить потери частей дивизии для понимания пути

эвакуации раненых в медсанбат. А для этого произвести рекогносцировку местности на предмет выявления места расположения 389 отдельного медико-санитарного батальона 217 Унечской стрелковой дивизии и вероятного места захоронения 24 солдат и офицеров дивизии, умерших от ранений в медсанбате в период 10-20 ноября 1943 года.

И, конечно, основной задачей поездки было патриотическое воспитание, чувство долга перед памятью героев у участников экспедиции, благодарности к защитникам Родины в годы Великой Отечественной войны.

Кадетам предстояло отработать задания на четырех учебных площадках в окрестностях быв-



шей деревни на высоте 142,0, по возможности определить месторасположение 389 отдельного медсанбата. Все это было чрезвычайно важно для решения поставленных задач.

Символически кадеты выдвинулись на высоту 142,0 по небольшому полю, перестроившись из шеренги в цепь. Так 80 лет назад шли освободители нашего государства, сражаясь за первый областной центр Беларуси – Гомель. Правда, вооружены юные поисковики были знаниями и картой. И это помогло решить поставленные задачи. Правда, первоисточник информации был с очень большой загадкой. Лишь оказавшись на местности девятый раз, кадеты убедились, что военный писарь, делая привязку захоронения к населенному пункту, поменял порядок слов, и правильная информация с географическими координатами оказалась верной только в зеркальном отражении. Но вся предшествующая работа не пропала даром. Ведь еще ранее были определены границы деревни Новый Мир по остаткам фундамента и брам ворот. Напомним, что бои у Нового Мира длились несколько недель. Враг занял высоту и, судя по сохранившимся орудийным гнездам, траншеям, был сильно укреплен. Господствующая высота позволяла немцам поливать нещадным огнем позиции красноармейцев, которые заняли

оборону через поле на окраине леса. Конечно, располагавшаяся у кромки леса деревня закрывала обзор врагу. И она была стерта с лица земли вражеским огнем. Ранее в Новом мире был 21 дом. Это молодая деревня, образовавшаяся в двадцатых годах в окружении дремучих лесов и болота. Нынешнее поле и было огородами сельчан. Об интенсивности боев, упорстве наших войск свидетельствует тот факт, что две недели красноармейцы ходили в лобовые атаки с врагом. И тот дрогнул, не выдержал натиска красноармейцев, обратил в бегство, покинув преимущественную позицию.

По спискам безвозвратных потерь дивизии и медсанбата на поле боя остались 24 бойца и офицера. Тщательно обследовали высоту, а именно там, на окраине сельского кладбища, были похоронены храбрые воины. Сохранилась схема захоронения. Внимательно осмотрев местность, кадеты обнаружили признаки захоронений, указанные в схеме. Поисковики высказали предположение, что, возможно, за могилами могли ухаживать родственники бойцов, которые призывались осенью 1943 года из близлежащих районов России.

Но что же произошло дальше, что насторожило кадет? Информация о перезахоронении 24 бойцов в братские могилы населенных пунктов, распо-

ложенных в 30 и более километрах от первичного захоронения. А в нескольких километрах от высоты есть мемориалы. Как, например, в близлежащей деревне Марьино. А один из бойцов числится и вовсе в одноименной деревне Новый Мир в Ветковском районе. Идентифицировать бойцов при эксгумации по прошествии десятилетия практически невозможно.

Сделали поисковики и еще открытие: в тридцати километрах от Нового Мира у Марьино есть еще один Новый Мир у деревни Перерост. Вот туда-то и приписали бойцов с высоты как перезахороненных из Нового Мира у Перероста. Пресловутый человеческий фактор...

Старшие поисковики, обследуя с кадетами местность на высоте, пришли к выводу, что признаков перезахоронения бойцов здесь нет. Приходится признать, что учтенное захоронение военных лет по чьей-то оплошности перестало существовать и бойцы остались лежать в чаще высоты.

Теперь слово за профессиональными поисковиками из 52-го специализированного

отдельного поискового батальона Министерства обороны Республики Беларусь. К слову, здесь проводились экспедиции много лет назад, но из-за ошибки в географической привязке в военном документе обнаружить захоронение, которое сделал писарь медсанбата в годы войны, не удалось.

А пока поисковики тщательно прочесывали и обследовали территории боевых действий, на «камбузе» их ждал сытный обед.

За время рекогносцировки поисковые азы в полевых условиях осваивали кадеты первого курса, которые пополнили ряды участников клуба «Алые погоны». Они учились ориентироваться на местности, работать щупами, металлоискателем, делать шурфы. Но самое главное, что с большой долей вероятности кадетам удалось разгадать многолетнюю загадку. Девятая экспедиция закончилась успехом в поиске. Информационный лист о результатах экспедиции направлен в Добрушский военный комиссариат. Татьяна Якименко, руководитель пресс-центра «Аппарель»



Воинов корпуса Петровского похоронили с почестями



В агрогородок Пиревичи Жлобинского района мы отправлялись не первый раз. Одна из поисковых кадетских вахт проходила на этой территории несколько лет назад. За правило стало у участников поискового

клуба «Алые погоны» провожать поднятых бойцов в последний путь. В этом сезоне мы работали в другом районе, и звонок председателя Пиревичского сельского Совета Вячеслава Осадчего был для нас неожиданным. Он пригласил нас принять участие в перезахоронении останков воинов, которые подняли участники поискового клуба «Днепровский рубеж» совместно

с представителями 52-го отдельного специализированного поискового батальона Министерства обороны Республики Беларусь, и помочь в подготовке останков к погребению.

Летом 1941 года здесь шли ожесточённые бои. В них участвовали части 63-го стрелкового корпуса под командованием генерала Леонида Петровского, осуществившие успешный контрудар, в результате которого на целый месяц были освобождены Жлобин и Рогачев.

Но силы были неравным, и на полях сражений разыгралась тяжёлая драма. Советским войскам

пришлось отступить с тяжёлыми кровопролитными боями. Командиры не раз выводили из окружения свои подразделения. В один из таких моментов погиб легендарный полководец Петровский. Его судьба не менее трагична. Понадобились годы, чтобы восстановить его честное имя и оценить его командирский талант, мужество и героизм.

К сожалению, в первые месяцы войны многие погибшие бойцы Красной Армии считались без вести пропавшими. И лишь теперь некоторые из них обретаю имена.

Вот и в этот полевой сезон поисковики из «Днепровского рубежа» подняли останки 17 советских воинов. Останки двоих из них, Евгения Офицера (1917–1941), уроженца Саратовской области, и Николая Баянова (1907–1941), уроженца Куйбышевской (ныне Самарской) области, по желанию их родственников отправлены для погребения на Родину.

Благодаря найденным медальонам

удалось узнать имена ещё двух воинов, уроженцев Куйбышевской области: Ивана Козлова (1909–1941) и Павла Клочнева (1905–1941). Их останки вместе с останками ещё 13 неизвестных воинов, в том числе одной девушки, и были преданы земле в Пиревичах.

28 июня погода напоминала осеннюю. Лил дождь. Но к началу церемонии отпевания бойцов в храме выглянуло солнце. Из храма контейнеры с останками переместили к мемориалу, где состоялся траурный митинг.

Выступающие говорили о важности поисковой работы, сохранении памяти и правды о Великой Отечественной войне, патриотического воспитания молодежи. Но все были едины в одном, что главная задача для современного общества и государства беречь мир – залог всех успешных достижений и счастливой жизни белорусского народа.

Анастасия Ворона,
3 курс

